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Motion: Flytta kommunfullmäktiges 
sammanträden till Hallunda Folkets hus 

För några år sedan år sedan beslutades att flytta 
kommunfullmäktigesammanträden till Xenter i Tumba. Med lite 
perspektiv inser de flesta att det experimentet inte fallit väl ut. 
Lokalerna är trånga och opraktiska och kommunens 
beslutsfattande blir alltför koncentrerat till södra Botkyrka. 
Därför borde kommunfullmäktige återgå till att ha sina 
sammanträden på Hallunda Folkets hus, där fina och funktionella 
lokaler står redo att ta emot oss. 

Fram till och med 2018 sammanträdde Botkyrka kommunfullmäktige 
i Brage-salen i Folkets Hus i Hallunda. I den mån det fanns någon 
kritik mot lokalen var den att golvet knarrade. 1 januari 2019 utökades 
antalet ledamöter i kommunfullmäktige, och i oktober samma år 
flyttades sammanträderna från Hallunda till Xenter i Tumba. 

Idag är nog de flesta överens om att Xenter inte visat sig vara en 
lyckad lokal. Det är trångt och rörigt, akustik och ljusförhållanden är 
dåliga, och den fungerar inte särskilt väl varken för åhörare, besökare 
eller journalister. Med tanke på de att flesta kommunfullmäktige-
ledamöters bostadsort är i Södra Botkyrka finns det skäl att anta att 
många i viss mån hade egoistiska skäl för att rösta för flytt – det vill 
säga att man önskade sig kortare resväg till sammanträdena.  

Efter fyra års trängsel i sardinburken Xenter går det nog att tänka sig 
att många ändrat sig och skulle föredra bättre lokaler, även om det 
innebar något längre restid.  



Flytten innebar också att besluten i kommunen på ett olyckligt sätt 
koncentrerades till Tumba. I praktiken fattas idag inga beslut i 
kommunen norr om Hågelby. Det är förstås ett värde i sig att 
beslutande instanser sprids i kommunen eftersom det ger mer 
möjligheter till insyn, vilket i sin tur gynnar demokratin. Eftersom de 
flesta nämndsammanträden också sker i just Tumba är det dessutom 
en rättvisefråga för oss politiker själva och möjligheten för oss som 
fritidspolitiker att engagera oss. Eftersom de flesta ledamöter också 
har nämndeuppdrag så drabbar resvägarna idag ensidigt de som bor i 
Norra Botkyrka.  

Alla dessa problem skulle en återflytt till Hallunda bidra till att lösa.  

Både för kommunfullmäktiges arbete och kommuninvånarnas 
demokratiska insyn vore det alltså bra om sammanträderna kunde 
flyttas tillbaka till Hallunda Folkets hus. Vänsterpartiet har därför 
undersökt möjligheterna till en återflytt med personalen där. Beskedet 
vi fick var att kommunfullmäktige är välkommet tillbaka, och att man 
i så fall företrädesvis bör mötas i Valhall, som är Folkets Hus största 
lokal. Valhall är marginellt dyrare än Brage var, men i gengäld är den 
med med sina 400 kvm mycket större än både Brage och Xenter. 

En flytt till Valhall-salen skulle alltså innebära att vi slipper trängsel 
och röra, att både ersättare och åhörare kan få bord och att 
möjligheterna för allmänheten att följa mötet blir betydligt bättre. 
Lokalen har stora öppningsbara fönster som kan släppa in kvällsljus 
och svalkande luft, och det finns direktingång från restaurangen. 
Golvet är nytt och knarrar inte, om någon undrar.  

Sammantaget är det alltså en utmärkt lokal för vårt arbete, med nära 
och lätt tillträde för allmänheten, och som dessutom är presentabel för 
journalister, fotografer och andra besökare. 

För att kunna husera kommunfullmäktige behöver Valhall utrustas 
med bland annat AV-utrustning. Innan flytten måste alltså en 
gemensam inventering göras, så att vi vet vad som kan flyttas med 
från Xenter och vad som måste nyanskaffas. Rimligen så betalar 
Folkets hus den utrustning som också kan användas vid andra 
tillfällen, medan kommunen betalar den utrustning som behövs 
specifikt för kommunfullmäktige. Detta får bli en förhandlingsfråga 



mellan kommunen och Folkets hus, och det bör inte vara omöjligt att 
lösa. Samma gäller för hyreskostnaden: det är ingen tvekan om att det 
går att få ner priset om kommunen bokar lokalen tio gånger per år 
med god framförhållning. 

Alltså talar i princip allt för att vi bör flytta våra möten tillbaka till 
Hallunda Folkets hus.  

Yrkande  
att kommunfullmäktiges sammanträden flyttas till Hallunda Folkets 
hus så snart som det bedöms vara praktiskt möjligt. 

Mats Einarsson (V)


